
Some American Contest

XI Open Cup, stage 8, American Grand Prix, May 27, 2012

Problem A. CosmoCraft
Input �le: cosmo.in

Output �le: cosmo.out

Time limit: 3 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Â ïðåäíàçíà÷åííîé äëÿ äâóõ èãðîêîâ èãðå CosmoCraft òðåáóåòñÿ óïðàâëÿòü ýêîíîìèêîé äëÿ òîãî,

÷òîáû ïîñòðîèòü ïîáåäîíîñíóþ àðìèþ. Þíèòû â èãðå ïîäðàçäåëÿþòñÿ íà òðè òèïà � ãðàæäàíñêèå

îáúåêòû, çàâîäû è âîåííûå îáúåêòû. Èãðà ïðîõîäèò â ïîøàãîâîì ðåæèìå.

• Êàæäûé ãðàæäàíñêèé îáúåêò äà¼ò âàì ïðèáûëü ðàçìåðîì 1 êîñìîáàêñ â õîä.

• Êàæäûé çàâîä äà¼ò âàì âîçìîæíîñòü çà 1 êîñìîáàêñ è 1 õîä ïîñòðîèòü ëèáî ãðàæäàíñêèé

îáúåêò, ëèáî âîåííûé îáúåêò, íà âàø âûáîð.

• Ïîñòðîéêà çàâîäà ñòîèò 1 êîñìîáàêñ.

• Âîåííûå îáúåêòû ìîãóò áûòü èñïîëüçîâàíû äëÿ ðàçãðîìà âàøèõ îïïîíåíòîâ.

Âû íà÷èíàåòå èãðó ñ n ãðàæäàíñêèìè îáúåêòàìè è k çàâîäàìè. Íà êàæäîì õîäó âû ìîæåòå ïîòðàòèòü

ïîëó÷åííûé ñ ãðàæäàíñêèõ îáúåêòîâ äîõîä íà ñîçäàíèå ãðàæäàíñêèõ îáúåêòîâ, çàâîäîâ, âîåííûõ

îáúåêòîâ. Ïðè ýòîì ñòðîèòåëüñòâî çàíèìàåò îäèí õîä (òî åñòü ¾çàêàçàííûå¿ îáúåêòû âõîäÿò â ñòðîé

ê ñëåäóþùåìó õîäó. Íåïîòðà÷åííàÿ ñóììà îñòà¼òñÿ íà ñëåäóþùèé õîä.

Â êîíöå õîäà âû ìîæåòå ñîáðàòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâ âîåííûõ îáúåêòîâ è àòàêîâàòü îïïîíåíòà. Åñ-

ëè ðàçìåð âàøåé àðìèè (êîëè÷åñòâî âûäåëåííûõ âàìè äëÿ àòàêè âîåííûõ îáúåêòîâ) ñòðîãî áîëüøå

êîëè÷åñòâà ðàçìåðà àðìèè (îáùåãî êîëè÷åñòâà âîåííûõ îáúåêòîâ) ó îïïîíåíòà, îïïîíåíò ïðîèãðû-

âàåò èãðó, à ó âàñ îñòà¼òñÿ êîëè÷åñòâî âîåííûõ îáúåêòîâ, ðàâíîå ðàçíîñòè ìåæäó ðàçìåðàìè âàøåé è

åãî àðìèè. Â èíîì ñëó÷àå âàøà àðìèÿ îêàçûâàåòñÿ ðàçãðîìëåíà, à ó îïïîíåíòà îñòà¼òñÿ êîëè÷åñòâî

âîåííûõ îáúåêòîâ, ðàâíîå ðàçíîñòè ìåæäó ðàçìåðàìè âàøåé è åãî àðìèè, ïðè ýòîì ïðîèãðàâøèì

èãðó (à íå áèòâó) âû íå ñ÷èòàåòåñü. Èãðà çàêàí÷èâàåòñÿ ïîñëå t õîäîâ, è îáû÷íî ïî çàâåðøåíèè ýòèõ
õîäîâ îïïîíåíòû îáìåíèâàþòñÿ óäàðàìè ¾â ïîëíóþ ñèëó¿

Âû èãðàåòå ïðîòèâ õîðîøî èçó÷åííîãî îïïîíåíòà, è âû çíàåòå, íà êàêîì õîäó êàêèìè ñèëàìè îí

àòàêóåò. Âû ïðèíÿëè ðåøåíèå ñûãðàòü ¾îò îáîðîíû¿ � îòðàçèòü âñå àòàêè îïïîíåíòà, à íà ïîñëåäíåì

õîäó íàíåñòè êîíòðóäàð.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè ìàêñèìàëüíûé ðàçìåð àðìèè, êîòîðàÿ ó âàñ áóäåò ñîáðàíà ê ïîñëåäíåìó õîäó.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ (íå áîëåå, ÷åì 50) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé

ïðèìåð íà÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé òðè öåëûõ ÷èñëà: n, k è t, ãäå n (1 ≤ n ≤ 100) �
êîëè÷åñòâî âàøèõ ãðàæäàíñêèõ îáúåêòîâ ïåðåä íà÷àëîì èãðû, k (1 ≤ k ≤ 100) � êîëè÷åñòâî çàâîäîâ

ïåðåä íà÷àëîì èãðû è t (1 ≤ t ≤ 10, 000) � êîëè÷åñòâî õîäîâ â ïàðòèè. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàäàíî

t − 1 öåëîå ÷èñëî ai (0 ≤ ai ≤ 263 − 1). i-å èç íèõ çàäà¼ò ñèëó àòàêè (êîëè÷åñòâî âîåííûõ åäèíèö,

âûäåëåííûõ âàøèì îïïîíåíòîì äëÿ àòàêè) íà i-ì õîäó. Âõîäíîé ôàéë çàêàí÷èâàåòñÿ ïðèìåðîì ñ

n = k = t = 0, îáðàáàòûâàòü êîòîðûé íå íàäî.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå öåëîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíûé ðàç-

ìåð âàøåé àðìèè â êîíöå èãðû. Âûâåäèòå −1, åñëè îòðàçèòü âñå àòàêè îïïîíåíòà íåâîçìîæíû.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî äëÿ âñåõ òåñòîâûõ ïðèìåðîâ îòâåò íå áóäåò ïðåâîñõîäèòü 263 − 1.
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Example

cosmo.in cosmo.out

8 4 6

22 6 10 14 0

4 3 3

0 0

6 9 7

0 0 11 0 7 0

0 0 0

-1

11

101
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Problem B. Covered Walkway

Input �le: covered.in

Output �le: covered.out

Time limit: 30 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ïîñëå çèìíåãî ñåçîíà â íåêîòîðûõ òî÷êàõ àâòîìàãèñòðàëè îêàçàëñÿ ðàçðóøåí àñôàëüò. Ïîýòîìó

áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå ïîìåíÿòü ïîêðûòèå äîðîãè õîòÿ áû ÷àñòè÷íî, íî òàê, ÷òîáû â ìåñòàõ, ãäå

àñôàëüò ðàçðóøåí, îêàçàëîñü íîâîå ïîêðûòèå.

Ðàñöåíêè êîìïàíèè-ïîäðÿä÷èêà âûãëÿäÿò ñëåäóþùèì îáðàçîì: ñòîèìîñòü çàìåíà ïîêðûòèÿ äîðîãè

ìåæäó äâóìÿ òî÷êàìè íà ðàññòîÿíèè x è y îò íà÷àëà ìàãèñòðàëè ðàâíà c+(x−y)2, ãäå c � êîíñòàí-

òà, îïðåäåë¼ííàÿ ïîäðÿä÷èêîì çàðàíåå. Â ñëó÷àå, åñëè ìåíÿåòñÿ ïîêðûòèå äîðîãè â îäíîé òî÷êå,

ñòîèìîñòü ðàáîò, òàêèì îáðàçîì, áóäåò ðàâíà c.

Ïî çàäàííûì êîîðäèíàòàì òî÷åê ñ ðàçðóøåííûì àñôàëüòîì âû÷èñëèòå, êàêîâà ìèíèìàëüíàÿ ñòîè-

ìîñòü ñìåíû ïîêðûòèÿ äîðîãè, ïîñëå êîòîðîé âî âñåõ ýòèõ òî÷êàõ àñôàëüò áóäåò âîññòàíîâëåí.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íåñêîëüêî òåñòîâûõ ïðèìåðîâ (íå áîëåå 15). Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð

íà÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé äâà öåëûõ ÷èñëà n (1 ≤ n ≤ 106) è c (1 ≤ c ≤ 109), ãäå n �

êîëè÷åñòâî òî÷åê, â êîòîðûõ ïîêðûòèå ðàçðóøåíî, à c � îïðåäåë¼ííàÿ ïîäðÿä÷èêîì êîíñòàíòà.

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò îäíî öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî, çàäàþùåå ðàññòîÿíèå

îò íà÷àëà ìàãèñòðàëè äî î÷åðåäíîé òî÷êè ñ ðàçðóøåííûì ïîêðûòèåì. Òî÷êè çàäàþòñÿ â ïîðÿäêå

ñëåäîâàíèÿ îò íà÷àëà ìàãèñòðàëè, çíà÷åíèå ðàññòîÿíèÿ îò òî÷êè äî íà÷àëà ìàãèñòðàëè íå ïðåâîñ-

õîäèò 109. Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ n = c = 0, îáðàáàòûâàòü êîòîðûé íå

íàäî.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíóþ

ñòîèìîñòü ñìåíû ïîêðûòèÿ äîðîãè, ïîñëå êîòîðîé äîðîæíîå ïîêðûòèå íå áóäåò ñîäåðæàòü �ðàçðó-

øåííûõ� òî÷åê.

Example

covered.in covered.out

10 5000

1

23

45

67

101

124

560

789

990

1019

0 0

30726
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Problem C. Double Dealing

Input �le: doubledealing.in

Output �le: doubledealing.out

Time limit: 25 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ðàññìîòðèì êîëîäó, ñîñòîÿùóþ èç n ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ êàðò.

Øàã ïåðåòàñîâêè ñîñòîèò èç äâóõ äåéñòâèé: ïåðâûì äåéñòâèå ðàçäåëèì ýòó êîëîäó íà k êó÷åê ñëå-

äóþøèì îáðàçîì: âåðõíÿÿ êàðòà èä¼ò â ïåðâóþ êó÷êó, ñëåäóþùàÿ � âî âòîðóþ, è òàê äàëåå (íîìåð

êó÷êè, â êîòîðóþ èä¼ò i-ÿ êàðòà, åñòü óâåëè÷åííûé íà åäèíèöó îñòàòîê îò äåëåíèÿ i íà k). Âíóòðè
êàæäîé êó÷êè êàæäàÿ íîâàÿ êàðòà êëàä¼òñÿ íà ïðåäûäóùóþ.

Âòîðûì äåéñòâèåì ñîáèðàåì êîëîäó ñëåäóþùèì îáðàçîì � ñíà÷àëà êëàä¼ì k-þ êó÷êó, íà íå¼ ñêëà-

äûâàåì k − 1-þ è òàê äàëåå, òî åñòü ïåðâàÿ êó÷êà áóäåò ñâåðõó, à k-ÿ ñíèçó.

Çà êàêîå íàèìåíüøåå ïîëîæèòåëüíîå êîëè÷åñòâî øàãîâ ïåðåòàñîâêè ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òî êî-

ëîäà îêàæåòñÿ â ïåðâîíà÷àëüíîì ñîñòîÿíèè?

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð ïðåäñòàâëÿåò

ñîáîé îäíó ñòðîêó, ñîäåðæàùóþ äâà öåëûõ ÷èñëà n è k (1 ≤ n ≤ 800, 1 ≤ k ≤ 800). Íèêàêèå äâà òå-
ñòîâûõ ïðèìåðà âî âõîäíîì ôàéëå íå ñîâïàäàþò. Âõîäíîé ôàéë çàêàí÷èâàåòñÿ ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé

äâà íóëÿ, îáðàáàòûâàòü êîòîðóþ íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî øàãîâ

ïåðåòàñîâêè, òðåáóåìîå äëÿ òîãî, ÷òîáû âåðíóòü êîëîäó êàðò â ïåðâîíà÷àëüíîå ñîñòîÿíèå.

Example

doubledealing.in doubledealing.out

1 3

10 3

52 4

0 0

1

4

13
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Problem D. Áàÿí÷èê
Input �le: endofworld.in

Output �le: endofworld.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ëåãåíäû ìíîãèõ çàäà÷ ãîâîðÿò î òîì, ÷òî ãäå-òî â Àçèè åñòü ãðóïïà ìîíàõîâ, êîòîðàÿ âñ¼ åù¼

ðåøàåò ãîëîâîëîìêó �Õàíîéñêàÿ áàøíÿ�. Äëÿ òåõ, êòî âñòðå÷àåòñÿ ñ ïîäîáíîé çàäà÷åé âïåðâûå,

íàïîìèíàåì, ÷òî �Õàíîéñêàÿ áàøíÿ� ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé òðè ñòåðæíÿ, íà êîòîðûõ ìîæíî ðàçìåùàòü

äèñêè ïîïàðíî ðàçëè÷íûõ ðàäèóñîâ. Èçíà÷àëüíî âñå äèñêè ðàñïîëîæåíû íà îäíîì èç ñòåðæíåé òàê,

÷òî äèñê ñ ìåíüøèì ðàäèóñîì âñåãäà ëåæèò íà äèñêå ñ áîëüøèì ðàäèóñîì. Òðåáóåòñÿ ïåðåíåñòè

âñå äèñêè íà äðóãîé ñòåðæåíü òàê, ÷òîáû â ïðîöåññå ðåøåíèÿ äèñê ñ áîëüøèì ðàäèóñîì íè ðàçó

íå îêàçàëñÿ ïîëîæåí íà äèñê ñ ìåíüøèì ðàäèóñîì. Ïðè ýòîì ïåðåíîñèòü äèñêè ìîæíî òîëüêî ïî

îäíîìó.

Âàì äàíî ñîñòîÿíèå ãîëîâîëîìêè â ìîìåíò, êîãäà ìîíàõè ðåøèëè îòâëå÷üñÿ íà ïðîñìîòð ôèíàëà Ëè-

ãè ×åìïèîíîâ. Âû÷èñëèòå, ñêîëüêî õîäîâ (ïåðåíîñîâ äèñêîâ) îñòàëîñü ñäåëàòü ìîíàõàì äî ìîìåíòà,

êîãäà ãîëîâîëîìêà áóäåò ðåøåíà â ñëó÷àå, åñëè òå áóäóò äåéñòâîâàòü îïòèìàëüíûì îáðàçîì.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ (íå áîëåå, ÷åì 2500) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé

ïðèìåð ñîñòîèò èç ñòðîêè äëèíîé íå ìåíåå îäíîãî è íå áîëåå 63 ñèìâîëîâ, ñîäåðæàùåé òîëüêî

áóêâû A, B è C. Äëèíà ñòðîêè çàäà¼ò êîëè÷åñòâî äèñêîâ, à êàæäûé ñèìâîë çàäà¼ò íîìåð ñòåðæíÿ, íà

êîòîðîì íàõîäèòñÿ äèñê, ïðè ýòîì äèñêè ïåðå÷èñëåíû ïî âîçðàñòàíèþ èõ ðàäèóñîâ (ïåðâûé ñèìâîë

ñîîòâåòñòâóåò äèñêó ñ íàèìåíüøèì ðàäèóñîì, ïîñëåäíèé � ñ íàèáîëüøèì). Èçíà÷àëüíî âñå äèñêè

áûëè íà ñòåðæíå ñ íîìåðîì A, òðåáóåòñÿ ïåðåìåñòèòü èõ íà ñòåðæåíü ñ íîìåðîì B. Ãàðàíòèðóåòñÿ,

÷òî çàäàííàÿ ïîçèöèÿ ìîæåò âîçíèêíóòü ïðè ðåøåíèè èñõîäíîé çàäà÷è îïòèìàëüíûì ñïîñîáîì.

Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ ñòðîêîé, ñîäåðæàùåé åäèíñòâåííûé ñèìâîë � çàãëàâíóþ áóêâó X.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå

÷èñëî õîäîâ, êîòîðîå îñòàëîñü ñäåëàòü ìîíàõàì äëÿ òîãî, ÷òîáû ãîëîâîëîìêà áûëà ðåøåíà.

Example

endofworld.in endofworld.out

AAA

BBB

X

7

0
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Problem E. Estimation
Input �le: estimate.in

Output �le: estimate.out

Time limit: 16 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Çàäàí ìàññèâ A, ñîñòîÿùèé èç öåëûõ ÷èñåë. �Ïðèáëèæåíèå� ìàññèâà A ñòðîèòñÿ ñëåääóþùèì ñïî-

ñîáîì: ìàññèâ äåëèòñÿ íà k íåïðåðûâíàõ áëîêîâ (áëîêè íå îáÿçàíû èìåòü ðàâíóþ äëèíó), ïîñëå

÷åãî ñòðîèòñÿ ìàññèâ B òàêîé, ÷òî åñëè i è j-é ýëåìåíòû íàõîäÿòñÿ â îäíîì áëîêå, òî B[i] = B[j].
Òðåáóåòñÿ ïîñòðîèòü ïðèáëèæåíèå ñ íàèìåíüøåé îøèáêîé. Îøèáêà ïðèáëèæåíèÿ âû÷èñëÿåòñÿ ïî

ôîðìóëå (
∑
|A[i]−B[i]|).

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ (25 èëè ìåíåå) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð

íà÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé äâà öåëûõ ÷èñëà n (1 ≤ n ≤ 2, 000) è k (1 ≤ k ≤ 25, k ≤ n),
� ðàçìåð ìàññèâà A è êîëè÷åñòâî áëîêîâ, íà êîòîðîå ìàññèâ òðåáóåòñÿ ðàçáèòü â ïðîöåññå ïðè-

áëèæåíèÿ. Â n ïîñëåäóþùèõ ñòðîêàõ çàäàí ìàññèâ A, ïåðå÷èñëåííûé îò íà÷àëüíîãî ýëåìåíòà ê

êîíå÷íîìó; â êàæäîé ñòðîêå çàäàíî îäíî öåëîå ÷èñëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå 10, 000 ïî àáñîëþòíîé âå-

ëè÷èíå. Çàêàí÷èâàåòñÿ âõîäíîé ôàéë òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ n = k = 0, îáðàáàòûâàòü êîòîðûé íå

ñëåäóåò.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � çíà÷åíèå ìèíè-

ìàëüíîé îøèáêè ïðè ïðèáëèæåíèè.

Example

estimate.in estimate.out

7 2

6

5

4

3

2

1

7

0 0

9
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Problem F. Juggler

Input �le: juggler.in

Output �le: juggler.out

Time limit: 4 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Âî âðåìÿ öèðêîâîãî ïðåäñòàâëåíèÿ àðòèñò æîíãëèðóåò îäíîé ðóêîé íåêîòîðûì êîëè÷åñòâîì çàíó-

ìåðîâàííûõ øàðîâ, ëåòàþùèõ ïî öåïî÷êå.

Â êîíöå íîìåðà îí äîëæåí âûáðîñèòü â êîðçèíó øàðû â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ èõ íîìåðîâ. Æîíãë¼ð

ìîæåò ñîâåðøàòü ñëåäóþùèå äåéñòâèÿ: ¾ñäâèíóòü¿ îáúåêòû íà îäèí ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå (òî åñòü

ïåðåìåñòèòü ðóêó ïî õîäó âðàùåíèÿ), ¾ñäâèíóòü¿ îáúåêòû íà îäèí ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè (òî åñòü

ïåðåìåñòèòü ðóêó ïðîòèâ õîäà âðàùåíèÿ), èëè æå ïîëîæèòü îêàçàâøèéñÿ â ðóêå øàð ñ íóæíûì

íîìåðîì â êîðçèíó, ïîñëå ÷åãî â åãî ðóêå îêàçûâàåòñÿ øàð, ñëåäóþùèé çà âûáðîøåííûì ïî ÷àñîâîé

ñòðåëêå. Êàæäîå èç òð¼õ äåéñòâèé ñ÷èòàåòñÿ îäíèì õîäîì. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî õîäîâ

æîíãë¼ð ñìîæåò çàâåðøèòü ñâîé íîìåð?

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íåñêîëüêî (íå áîëåå 30) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Â ïåðâîé ñòðîêå êàæäîãî òå-

ñòîâîãî ïðèìåðà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n, (1 ≤ n ≤ 105) � êîëè÷åñòâî øàðîâ, èñïîëüçóåìûõ ïðè

æîíãëèðîâàíèè. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî ki (1 ≤ ki ≤ n) � íîìåð,

íàïèñàííûé íà i-ì øàðà (îòñ÷¼ò ïðîèçâîäèòñÿ, íà÷èíàÿ ñ åäèíèöû, ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå îò øàðà,

êîòîðûé íàõîäèòñÿ â íàñòîÿùèé ìîìåíò â ðóêå æîíãë¼ðà). Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íàáîð ÷èñåë ki ÿâëÿ-

åòñÿ ïåðåñòàíîâêîé ÷èñåë 1 . . . n. Âõîäíîé ôàéë çàêàí÷èâàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ n = 0, êîòîðûé
îáðàáàòûâàòü íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå öåëîå ÷èñëî � ìèíèìàëüíîå êîëè÷å-

ñòâî õîäîâ, òðåáóþùèõñÿ æîíãë¼ðó äëÿ çàâåðøåíèÿ íîìåðà.

Example

juggler.in juggler.out

3

3

2

1

0

5

Note

Â ïðèâåä¼ííîì ïðèìåðå â ðóêå æîíãë¼ðà íàõîäèòñÿ øàð, êîòîðûé äîëæåí îêàçàòüñÿ â êîðçèíå

òðåòüèì, ñëåäóþùèì ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå èä¼ò øàð, êîòîðûé äîëæåí îêàçàòüñÿ â êîðçèíå âòîðûì,

ñëåäóþùèì ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå èä¼ò øàð, êîòîðûé äîëæåí îêàçàòüñÿ â êîðçèíå ïåðâûì. Ñîîòâåò-

ñòâåííî, æîíãë¼ð ñìåùàåòñÿ ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè, âûáðàñûâàå ïåðâûé øàð (ïîëó÷àåò â ðóêó

òðåòèé), ñìåùàåòñÿ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, âûáðàñûâàåò âòîðîé è âûáðàñûâàåò òðåòèé � èòîãî 5 õîäîâ.
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XI Open Cup, stage 8, American Grand Prix, May 27, 2012

Problem G. Red-Blue Spanning Tree

Input �le: redblue.in

Output �le: redblue.out

Time limit: 10 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ñâÿçíûé ãðàô, â êîòîðîì êàæäîå ðåáðî îêðàøåíî â îäèí èç äâóõ öâåòîâ �

ñèíèé èëè êðàñíûé. Îïðåäåëèòå, ñóùåñòâóåò ëè îñòîâíîå äåðåâî, ñîäåðæàùåå ðîâíî k ñèíèõ ð¼áåð.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ (íå áîëåå 40) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî

òåñòîâîãî ïðèìåðà ñîäåðæèò ïî òðè öåëûõ ÷èñëà n, m è k, ãäå n (2 ≤ n ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî

âåðøèí â ãðàôå, m � êîëè÷åñòâî ð¼áåð è k (0 ≤ k < n) � òðåáóåìîå êîëè÷åñòâî ñèíèõ ð¼áåð â

îñòîâíîì äåðåâå.

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò òðè ýëåìåíòà, îïèñûâàþùèå ð¼áðà: c, f , t, ãäå c �

`R', åñëè ðåáðî îêðàøåíî â êðàñíûé öâåò, è `B' â ïðîòèâíîì ñëó÷àå (òî åñòü åñëè ðåáðî ñèíåå), à

f è t � öåëûå ÷èñëà (1 ≤ f, t ≤ n, t 6= f), îáîçíà÷àþùèå íîìåðà âåðøèí, ñîåäèí¼ííûõ ðåáðîì.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ãðàô ÿâëÿåòñÿ ñâÿçíûì, è ÷òî ëþáûå äâå âåðøèíû ñîåäèíåíû íå áîëåå, ÷åì

îäíèì ðåáðîì.

Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ n = m = k = 0, êîòîðûé îáðàáàòûâàòü íå òðåáó-

åòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â îòäåëüíîé ñòðîêå âûâåäèòå 1, åñëè âîçìîæíî ïîñòðîèòü îñòîâíîå

äåðåâî ðîâíî ñ k ñèíèìè ð¼áðàìè è 0 â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Example

redblue.in redblue.out

3 3 2

B 1 2

B 2 3

R 3 1

2 1 1

R 1 2

0 0 0

1

0
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XI Open Cup, stage 8, American Grand Prix, May 27, 2012

Problem H. The Red Gem (Division 1 Only!)

Input �le: redgem.in

Output �le: redgem.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Â ñòðàíå Êðóãàíäå â ìóçåå êðóãîâ âûñòàâëåíà óíèêàëüíàÿ äîñòîïðèìå÷àòåëüíîñòü � êðàñíûé êðóã-

ëûé àëìàç. Àëìàç ïîìåù¼í íà ôèîëåòîâóþ êðóãëóþ ïëàòôîðìó âìåñòå ñ îáû÷íûìè â Êðóãàíäå

îðàíæåâûìè êðóãëûìè àëìàçàìè.

Ïîñëå íåóðîæàÿ â Êðóãàíäå öàðèò ãîëîä, òàê ÷òî æèòåëè ñòðàíû îòîùàëè è èç êðóãîâ ñòàëè òî÷êà-

ìè. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî âõîä íà ôèîëåòîâóþ ïëàòôîðìó çàïðåù¼í, æèòåëè ìîãóò ðàñïîëàãàòüñÿ òîëüêî

ïî å¼ îêðóæíîñòè. Ê ñîæàëåíèþ, ñ íåêîòîðûõ òî÷åê êðàñíûé êðóãëûé àëìàç íå âèäåí èëè âèäåí

ïëîõî, òàê êàê âèä çàêðûâàåòñÿ îðàíæåâûìè êðóãëûìè àëìàçàìè.

Ñîòðóäíèêè ìóçåÿ ïëàíèðóþò ïîäñ÷èòàòü äîëþ òåõ ó÷àñòêîâ îêðóæíîñòè, îãðàíè÷èâàþùåé ïëàò-

ôîðìó, ñ êîòîðûõ êðàñíûé êðóãëûé àëìàç âèäåí áåçî âñÿêèõ ïîìåõ.

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íåñêîëüêî (íå áîëåå 1000) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Ïåðâàÿ ñòðîêà êàæäîãî

òåñòîâîãî ïðèìåðà ñîäåðæèò ïÿòü öåëûõ ÷èñåë n, p, x, y, r, ãäå n (1 ≤ n ≤ 100) � êîëè÷åñòâî

îðàíæåâûõ êðóãëûõ àëìàçîâ, p (10 ≤ p ≤ 1, 000) � ðàäèóñ ôèîëåòîâîé ïëàòôîðìû, öåíòð êîòîðîé

ðàñïîëîæåí â íà÷àëå êîîðäèíàò, (x, y) � êîîðäèíàòû öåíòðà êðàñíîãî àëìàçà (−1, 000 ≤ x, y ≤ 1000),
è r (0 ≤ r ≤ 1000) � ðàäèóñ êðàñíîãî àëìàçà. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî êðàñíûé àëìàç öåëèêîì íàõîäèòñÿ

íà ïëàòôîðìå.

Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê çàäàíû ïî òðè öåëûõ ÷èñëà xi, yi è ri, çàäàþùèõ êîîðäèíàòû

(xi, yi) öåíòðà i-ãî îðàíæåâîãî àëìàçà (−1, 000 ≤ xi, yi ≤ 1000) è åãî ðàäèóñ ri (0 < ri ≤ 1000).
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âñå àëìàçû öåëèêîì íàõîäÿòñÿ íà ïëàòôîðìå è ïðåäñòàâëÿþùèå èõ êðóãè íå

ïåðåêðûâàþòñÿ.

Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì, ñîñòîÿùèì èç ïÿòè íóëåé, êîòîðûé îáðàáàòûâàòü

íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå îäíî âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ òî÷íîñòüþ

10−4 � äîëþ òåõ ó÷àñòêîâ ãðàíèöû ôèîëåòîâîé ïëàòôîðìû, ñ êîòîðûõ êðàñíûé àëìàç âèäåí áåç

ïîìåõ.

Example

redgem.in redgem.out

4 10 0 0 1

5 0 2

0 5 2

-5 0 2

0 -5 2

0 0 0 0 0

0.3082
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Problem I. Science!
Input �le: science.in

Output �le: science.out

Time limit: 5 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Ïñèõîëîãè ïðîâåëè íåêîòîðûé ýêñïåðèìåíò, ñóòü êîòîðîãî ñîñòîÿëà â ñëåäóþùåì: êàæäîìó èç n ÷å-

ëîâåê, ó÷àñòâóþùèõ â ýêñïåðèìåíòå, áûë äàí ñïèñîê �çàïðåù¼ííûõ� äëÿ äàííîãî ó÷àñòíèêà ÷èñåë.

Â êîìíàòå íàõîäÿòñÿ n ñòóëüåâ, íà ñïèíêàõ êîòîðûõ íàïèñàíû ÷èñëà. Íà ïåðâîì øàãå ýêñïåðèìåí-

òà ó÷àñòíèêè äîëæíû çàíÿòü ìåñòà òàê, ÷òîáû íèêòî íå ñèäåë íà ñòóëå ñ çàïðåù¼ííûì äëÿ íåãî

íîìåðîì. Êàæäûé ñëåäóþùèé øàã âûãëÿäèò ñëåäóþùèì îáðàçîì: ïî êîìàíäå ýêñïåðèìåíòàòîðà

ó÷àñòíèêè ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè, ïðè ýòîì, âî-ïåðâûõ, íèêòî íå äîëæåí ñàäèòüñÿ íà ñòóë, íà êîòîðîì

îí ñèäåë ðàíåå, âî-âòîðûõ, ó÷àñòíèêó íåëüçÿ ñàäèòüñÿ íà ñòóë ñ �çàïðåù¼ííûì� äëÿ íåãî íîìåðîì.

Ïðîöåññ ïðîäîëæàåòñÿ, ïîêà î÷åðåäíîé øàã ýêñïåðèìåíòà âîçìîæåí.

Ïåðåä íà÷àëîì ýêñïåðèìåíòà ïñèõîëîãîâ çàèíòåðåñîâàë âîïðîñ, êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî øà-

ãîâ ýêñïåðèìåíòà âîçìîæíî (ñ÷èòàòü, ÷òî ó÷àñòíèêè ýêñïåðèìåíòà áóäóò äåéñòâîâàòü îïòèìàëüíî).

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ (íå áîëåå 70) òåñòîâûõ ïðèìåðîâ. Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî

ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 80) � êîëè÷åñòâî ó÷àñòíèêîâ ýêñïåðèìåíòà (è êîëè-

÷åñòâî çàäåéñòâîâàííûõ ñòóëüåâ. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò ïî n ñèìâîëîâ. Åñëè

j-é ñèìâîë â i-é ñòðîêå ðàâåí `Y', òî i-é ó÷àñòíèê ìîæåò ñàäèòüñÿ íà j-é ñòóë (â ïðîòèâíîì ñëó-

÷àå ñîîòâåòñòâóþùèé ñèìâîë ðàâåí `N'). Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì ïðèìåðîì ñ n = 0,
îáðàáàòûâàòü êîòîðûé íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ÷èñëî k � ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

øàãîâ ýêñïåðèìåíòà. Åñëè k íå ðàâíî 0, äàëåå âûâåäèòå k ñòðîê. Êàæäàÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæèò n
öåëûõ ÷èñåë, ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè. i-å ÷èñëî â j-é ñòðîêå îáîçíà÷àåò íîìåð ó÷àñòíèêà, êîòîðûé
íà j-ì øàãå ñèäèò íà i-ì ñòóëå. Åñëè ïðàâèëüíûõ îòâåòîâ íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Example

science.in science.out

3

YYY

NYY

YNY

2

YN

YN

0

2

3 1 2

1 2 3

0
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Problem J. The Worm in the Apple (Division 1 Only!)

Input �le: worm.in

Output �le: worm.out

Time limit: 13 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

×åðâÿê ïî èìåíè ×àðëè æèë â ÿáëîêå è íå äóìàë åãî ïîêèäàòü, íî â êàêîé-òî ìîìåíò íåêòî âçÿë

ÿáëîêî è ñòàë åãî åñòü... Ïîýòîìó âîïðîñ ýìèãðàöèè ñòàë äëÿ ×àðëè âåñüìà íàñóùíûì.

ßáëîêî çàäàíî ñâîåé îáîëî÷êîé â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå è ÿâëÿåòñÿ âûïóêëûì ìíîãîãðàííè-

êîì. Òàêæå çàäàíû òî÷êè â ÿáëîêå, â êîòîðûõ â äàííûé ìîìåíò ìîæåò íàõîäèòüñÿ ×àðëè. Äëÿ

êàæäîé òàêîé òî÷êè îïðåäåëèòå ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ×àðëè äîëæåí ïðîïîëçòè, ÷òîáû

âûáðàòüñÿ íà ïîâåðõíîñòü ÿáëîêà. Ðàçìåðàìè ÷åðâÿêà ïðåíåáðå÷ü.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n (4 ≤ n ≤ 1, 000) � êîëè÷åñòâî ¾îïîð-

íûõ òî÷åê¿ ÿáëîêà. Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê çàäàíî ïî òðè öåëûõ ÷èñëà x, y è z
(−10, 000 ≤ x, y, z ≤ 10, 000) � êîîðäèíàòû òî÷êè (x, y, z); ïðè ýòîì íèêàêèå ÷åòûðå òî÷êè íå ëåæàò â

îäíîé ïëîñêîñòè. ßáëîêî çàäà¼òñÿ êàê âûïóêëàÿ îáîëî÷êà âñåõ n òî÷åê (x, y, z). Äàëåå ñëåäóåò ñòðî-
êà, ñîäåðæàùàÿ îäíî öåëîå ÷èñëî q (1 ≤ q ≤ 105) � êîëè÷åñòâî òî÷åê, â êîòîðûõ ìîæåò íàõîäèòüñÿ

×àðëè. Â ïîñëåäóþùèõ q ñòðîêàõ çàäàíû ïî òðè öåëûõ ÷èñëà xi, yi è zi (−10, 000 ≤ x, y, z ≤ 10, 000),
çàäàþùèå i-þ òàêóþ òî÷êó. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî íè îäíà èç ýòèõ q òî÷åê íå íàõîäèòñÿ çà ïðåäåëàìè
ÿáëîêà.

Output

Äëÿ êàæäîé âîçìîæíîé òî÷êè ìåñòîïîëîæåíèÿ ×àðëè âûâåäèòå ñ òî÷íîñòüþ 10−4 îäíî âåùåñòâåííîå

÷èñëî � íàèìåíüøåå ðàññòîÿíèå, êîòîðîå ×àðëè äîëæåí ïðåîäîëåòü, ÷òîáû âûáðàòüñÿ íà ïîâåðõ-

íîñòü ÿáëîêà.

Example

worm.in worm.out

6

0 0 0

100 0 0

0 100 0

0 0 100

20 20 20

30 20 10

4

1 1 1

30 30 35

7 8 9

90 2 2

1.0

2.8868

7.0

2.00
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Problem K. Combinations (Division 2 Only!)

Input �le: combinations.in

Output �le: combinations.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 Mebibytes

Â òåîðèè âåðîÿòíîñòè è ñòàòèñòèêå ÷àñòî âîçíèêàåò ïîäçàäà÷à âûáîðà m ïðåäìåòîâ èç íàáîðà,

ñîñòîÿùåãî èç n ðàçëè÷íûõ ïðåäìåòîâ. Äëÿ ïðèìåðà, ðàññìîòðèì 5 îáúåêòîâ, çàíóìåðîâàííûõ 0, 1,

2, 3, è 4. Òîãäà ñóùåñòâóåò ñëåäóþùèå 10 ñïîñîáîâ âûáðàòü 3 îáúåêòà èç ýòîãî ìíîæåñòâà: 012, 013,

014, 023, 024, 034, 123, 124, 134, 234.

Áóäåì óïîðÿäî÷èâàòü ýòè ïîäìíîæåñòâà ëåêñèêîãðàôè÷åñêè. Çàìåòèì, ÷òî ïðè ýòîì ñàìè ìíîæå-

ñòâà òîæå çàïèñûâàþòñÿ â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå, íàïðèìåð, ìíîæåñòâî 014 íå ìîæåò áûòü

çàïèñàíî êàê 041.

Â äàííîé çàäà÷å òðåáóåòñÿ íàéòè i-å M -ýëåìåíòíîå ïîäìíîæåñòâî N -ýëåìåíòíîãî ìíîæåñòâà.

Òàê êàê â äàííîé çàäà÷å N íå ïðåâîñõîäèò 36, äëÿ íóìåðàöèè ýëåìåíòîâ èñõîäíîãî ìíîæå-

ñòâà èñïîëüçóþòñÿ öèôðû è ïðîïèñíûå ëàòèíñêèå áóêâû, ïðè ýòîì ïîðÿäîê ñëåäîâàíèÿ òàêîâ:

0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ (òî åñòü ïðè ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì óïîðÿäî÷åíèè

`A' ñëåäóåò ïîñëå `9').

Input

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ òåñòîâûõ ïðèìåðîâ (íå áîëåå 2000). Ïåðâàÿ è åäèíñòâåí-

íàÿ ñòðîêà êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà ñîäåðæèò 3 öåëûõ ÷èñëà N , M è I, ãäå N � êî-

ëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ â áàçîâîì ìíîæåñòâå, M � êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ, êîòîðûå òðåáóåòñÿ âû-

áðàòü, I � íîìåð òðåáóåìîãî ìíîæåñòâà (ïðè ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì óïîðÿäî÷èâàíèè). Ïðè ýòîì

1 ≤ N ≤ 36, 1 ≤ M ≤ N, 1 ≤ I ≤ N !/(M !(N − M)!). Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì

ïðèìåðîì ñ N = 0, êîòîðûé îáðàáàòûâàòü íå òðåáóåòñÿ.

Output

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå i-å ìíîæåñòâî. Ôîðìàò âûâîäà óêà-
çàí â ïðèìåðå ê çàäà÷å � íîìåð òåñòîâîãî ïðèìåðà, äâîåòî÷èå, ïðîáåë, ñòðîêà èç M ñèìâîëîâ,

ÿâëÿþùàÿñÿ îòâåòîì ê çàäà÷å.
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Example

combinations.in combinations.out

5 3 1

5 3 2

5 3 10

4 2 1

4 2 6

10 5 1

10 5 252

11 11 1

36 2 1

36 2 2

36 2 630

36 36 1

36 18 1

36 18 9075135300

0 0 0

1: 012

2: 013

3: 234

4: 01

5: 23

6: 01234

7: 56789

8: 0123456789A

9: 01

10: 02

11: YZ

12:

0123456789ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ

13: 0123456789ABCDEFGH

14: IJKLMNOPQRSTUVWXYZ
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Problem L. Find a cycle (Division 2 Only!)

Input �le: cycle.in

Output �le: cycle.out

Time limit: 2 seconds

Memory limit: 256 mebibytes

Ðàññìîòðèì ñëåäóþùóþ îïåðàöèþ R íàä öåëûìè ÷èñëàìè:

1. Áåð¼ì öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî n.

2. Âû÷èñëÿåì m êàê íàèáîëüøåå öåëîå ÷èñëî, êâàäðàò êîòîðîãî íå ïðåâîñõîäèò n.

3. Åñëè n + m ÷¼òíîå, òî R(n) = n + m. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå R(n) = n−m.

Áóäåì ïîñëåäîâàòåëüíî âû÷èñëÿòü R(n), R(R(n)) è òàê äàëåå. Íàïðèìåð, R(25) ðàâíî 30, R(30)
ðàâíî 25. Ïîëó÷èëè öèêë äëèíû 2, èëè 2-öèêë. À åñëè íà÷àòü ñ 24, òî ïîëó÷èì 13-öèêë: 24, 28, 23,

19, 15, 18, 22, 26, 21, 17, 13, 16, 20, 24.

Âàì çàäàíî T öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë. Äëÿ êàæäîãî èç íèõ âû÷èñëèòå, êàêîé öèêë îíî ïîðîæ-

äàåò.

Input

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 200). Äàëåå ñëåäóþò
T öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë (ïî îäíîìó ÷èñëó âñòðîêå), êàæäîå èç êîòîðûõ íå ïðåâîñõîäèò 106.

Output

Äëÿ êàæäîãî ÷èñëà âî âõîäíîì ôàéëå â îòäåëüíîé âûâåäèòå äëèíó ïîðîæäàåìîãî èì öèêëà â ôîð-

ìàòå, ïðèâåä¼ííîì â ïðèìåðå.

Example

cycle.in cycle.out

3

25

24

1

25: 2-cycle

24: 13-cycle

1: 2-cycle
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